

#### Список использованных источников

1. Report of the World Commission on Environment and Development: «Our common future» (1987) [Электронный источник] // United Nations: official site. URL: <https://digitallibrary.un.org/record/139811#record-filescollapse-header>. – Дата обращения: 13.03.2024.
2. Урсул, А. Д., Леонова, К. С. От глобальных процессов к глобальному развитию: политическое измерение // Вестник Московского университета. Серия 27: Глобалистика и геополитика. – 2020. – № 3. – С. 13–25.
3. Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» [Электронный источник] // Президент РФ: офиц. сайт. URL: <http://kremlin.ru/events/president/news/63728>. – Дата обращения: 13.03.2024.

УДК 677.023.77

## КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ В РЕГИОНЕ

*Новацкий Д. В., студ., Герасенко В. П., д.э.н., проф.*

*Академия управления при Президенте Республики Беларусь,  
Институт управленческих кадров, г. Минск, Республика Беларусь*

Инвестиционная активность в регионах играет ключевую стратегически важную роль в развитии всей страны, поскольку способствует привлечению капитала из различных источников, что в свою очередь стимулирует создание новых рабочих мест, развитие инфраструктуры и повышение уровня жизни населения.

Мы привыкли давать оценку инвестиционной активности в регионе по финансовому показателю объема привлеченных средств, что, на мой взгляд, не позволяет в достаточной мере судить о реальной картине. Эффективность инвестиций в регионах необходимо оценивать по широкому спектру социальных, экономических, финансовых, экологических и управленческих факторов.

Один из важных критериев – это стимулирование экономического роста. Инвестиции должны способствовать увеличению объема производства, улучшению индикаторов занятости и росту валового регионального продукта. При этом важно учитывать не только количественные, но и качественные показатели, такие как уровень доходов населения, уровень безработицы и динамику социальной справедливости.

Еще одним важным аспектом является развитие инноваций и технологий. Инвестиции, направленные на модернизацию производства, внедрение новых технологий и развитие научных исследований, способствуют повышению конкурентоспособности региона и созданию благоприятной среды для развития новых отраслей экономики.

Следует также обращать внимание на социальные аспекты инвестиций. Это включает в себя снижение уровня бедности, обеспечение доступа к качественному образованию и здравоохранению, а также создание условий для повышения уровня жизни населения. Инвестиции должны способствовать социальной стабильности и развитию человеческого капитала.

Не менее важным критерием является экологическая устойчивость инвестиционных проектов. Инвестиции должны быть направлены на экологически чистые технологии, минимизацию негативного воздействия на окружающую среду и устойчивое использование природных ресурсов.

Наконец, эффективность инвестиций в регионе зависит от качества государственного управления. Прозрачность, отсутствие коррупции, стабильное правовое поле и грамотное финансовое планирование способствуют успешной реализации инвестиционных проектов и созданию благоприятной инвестиционной среды.

В целом, оценка эффективности инвестиционной активности в регионе требует комплексного подхода и учета различных аспектов: экономического, социального, экологического и управленческого. Только такой подход позволит добиться устойчивого развития региона и повышения качества жизни его жителей.